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PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:

 

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 
 

 

1.1 Tema: MAYORIZACIÓN DE CUENTAS                                             Puntaje: 10,00 (10 X1,00) 

 
Tarea: Marcar con una “X” cuál de los hechos corresponde a cada una de las mayorizaciones. 

 

1) 

 

 

 

  

1)    Pago de una deuda por la compra de escritorios de oficina por $ 5.000.-  

2)    Venta de 1 biblioteca por $ 5.000.-  

3)   Donación de un armario de oficina valuado en $ 5.000.- por nosotros efectuada.  

4)    Aporte de un socio en amoblamiento de oficina valuado en $ 5.000.- X 

5)   Alquiler temporario de amoblamiento de oficina por $ 5.000.-    

 

 

  2)        

 

 

 

 

1)    Adquisición de mercaderías por $ 8.000 .- en cuenta corriente  

2)    Compra de un rodado por $ 8.000.- con cheque de terceros  

 3)   Adelanto por $ 8.000 en efectivo por la reparación de una maquinaria X 

4)    Entrega de $ 8.000 en cheque de mi cuenta corriente bancaria al Contador por los honorarios del mes.  

 5)   Cobro de una deuda en cuenta corriente por $ 8.000.-    

 

 

   3) 

 

 

 

 

1)  Documentación de una deuda en cuenta corriente por $ 17.000.- X 

2)  Entrega de mercaderías por $ 17.000. documentada  

3)  Venta de mercaderías por $ 17.000. en cuenta corriente  

4)  Honorarios del mes del Ingeniero en Seguridad Industrial $ 17.000.-  

5)   Recepción de mercaderías por $ 17.000.- en cuenta corriente  
 

 
 

4) 

 

 

 

 

1)  Cobro de un documento entregándonos el deudor cheque Banco Nación por $ 25.000.-  

2)   Entrega de cheque Banco Nación por la compra de una Notebook en $ 25.000.-  

3)   Transferencia electrónica a nuestra cuenta corriente Banco Nación de una deuda de un cliente por $ 25.000.- X 

4)   Cobro de una deuda en cuenta corriente con cheque Banco Nación por $ 25.000.-  

5)   Pago de un adelanto por la compra de un rodado de $ 25.000.-   

 

 

 

 

Muebles y Útiles 

5.000.- 
 

Caja 

 
8.000.- 

Deudores por Ventas 

 
17.000.- 

Banco Nación c/c 

25.000.- 
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5) 

 

 

 

1)   Entrega de mercaderías a un cliente por $ 44.000.-  

2)   Cobro de mercaderías entregadas con carácter definitivo a un cliente por $ 44.000.-  

3)   Pago de mercadería adeudada por $ 44.000.- en documento a 60 días.  

4)   Compra de mercaderías en cuenta corriente por $ 44.000.- X 

5)   Recepción de materiales para tareas administrativas por $ 44.000.-  
 

6) 

 

 

 

 

1)  Entrega de mercaderías por $ 65.000 a un cliente.  

2)  Pago de una deuda a un proveedor por $ 65.000.-  

3)  Documentación de una deuda por $ 65000.-  

4)  Compra de mercaderías en cuenta corriente por $ 65.000.-    X 

5)  Recepción de una maquinaria por $ 65000.- en carácter de aporte de uno de los socios.  
 

7) 

 

 

 

 

1)  Entrega de un documento de nuestra firma por $ 32.000 a un proveedor.  

2)  Cobro de un documento por $ 32.000.- en efectivo.-  

3)  Pago de un documento por $ 32.000.- efectuando transferencia bancaria.-  

4)  Un cliente nos cancela su deuda de $ 32.000.- con un documento a 30 días.- X 

5)  Compromiso de aporte de un socio por $ 32.000.-       
 

8) 

 

 

 

 

1)  Recepción de un documento a 60 días por compra de mercaderías por $ 90.000.-  

2)  Cobro de un documento por $ 90.000.- con cheque de  3ros.-  

3)  Entrega de un documento por $ 90.000.- por la compra de escritorios de oficina.-  

4)  Compra de mercaderías por $ 90.000.- con documento a 60 días.   

5)  Pago con cheque de 3ros de un documento de $ 90.000.-    X 
 

9) 

 

 

 

 

1)   Compra de mercaderías por $ 81.000.- recibiendo en pago una maquinaria.- X 

2)   Se abonan $ 81.000.-en efectivo.- por la compra de un vehículo-  

3)   Recepción de un escritorio para oficina por $ 81.000.-  

4)   Reparación de una maquinaria por $ 81.000.-  

5)   Se cancela una deuda de $ 81.000.-con la entrega de una maquinaria.-  

10) 

 

 

 

1)  Recepción de mercaderías por $ 75.000.-efectuándose transferencia bancaria.  

2)  Entrega de una maquinaria de $ 75.000.- cancelando una deuda en cuenta corriente.  

3)  Recepción de Factura x sus honorarios del Contador por $ 75.000.- X 

4)  Se efectúa transferencia bancaria  por $ 75000.- por la compra de un vehículo.-  

5)  Se abonan $ 75.000.- en efectivo por la cancelación de un documento.  

Mercaderías 

44.000.- 
 

Proveedores 

 
65.000.- 

    Documentos a cobrar             

32.000.- 
 

Documentos a pagar 

90.000.- 
 

              Maquinarias 

81.000.- 
 

Acreedores Varios 

 
  75.000.- 
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1.2 Tema: ECUACIONES PATRIMONIALES                              Puntaje: 5,00 (5X1,00) 
 

 
Tarea: Se presentan 5 movimientos relacionados con una y solo una de las ecuaciones que se enuncian.  

Indicar con la letra correspondiente (a, b, c, d) el movimiento correcto. 
 

Nomenclatura: “A” Activo, “P” Pasivo, “R+” Resultado positivo, “R-” Resultado negativo. 

 
 

 

           MOVIMIENTOS LETRA 

1)              ↑A      ↑P    ↓A     
    b) 

2)               ↑P     ↑R-      
    b) 

3)             ↓P      ↑R-   ↓A     
    a) 

4)             ↑R+    ↓P       
    d) 

5)              ↑A  ↑R+  ↑R-      
    a) 

 

Movimiento 1: 

a) Cancelación de una deuda: 40% cheque de 3ros y el saldo produciendo un aporte de capital al ente. 

b) Compra de una maquinaria abonando 30% con cheque de nuestra cuenta bancaria y el saldo se 

adeuda. 

c) Compra de un terreno abonando el 50% en efectivo y el resto con cheque propio del Banco Nación. 

d) Cancelación de una deuda con cheque de 3ros en parte y el saldo con documento a 30 días. - 

Movimiento 2: 

a) Cancelación de cuenta corriente con un proveedor más intereses con cheques de 3ros. 

b) Compra de artículos de librería en cuenta corriente. 

c) Compra de materiales necesarios para producir bienes con documento a 60 días. 

d) Honorarios por servicios que nos fueron prestados abonando con cheque de nuestra cuenta corriente. 

Movimiento 3: 

a) Cancelación de un documento fuera de término por lo cual nos cobran intereses que abonamos junto 

con el documento en efectivo. 

b) Cancelación de un préstamo con un aporte de capital efectuado por un accionista. 

c) Cancelación de una prenda con documento que incluye intereses. 

d) Firmamos un documento que incluye intereses en cancelación de reparaciones varias que nos fueron 

efectuadas en el local de ventas. 

Movimiento 4: 

a) Ventas efectuadas en cuenta corriente. 

b) Venta cobrada en efectivo en parte y con cheque de 3ros el resto. 

c) Comisiones por ventas efectuadas en el mes anterior adeudándose las mismas. 

d) Honorarios prestados por asesoramiento impositivo compensados con deuda anterior que teníamos con 

el proveedor. 

Movimientos 5: 

a) Intereses bancarios acreditados en cuenta corriente con deducción de comisiones. 

b) Intereses liquidados a un cliente por pago fuera de término con adición de viáticos por la entrega de la 

documentación. 

c) Intereses liquidados por un proveedor por nuestro pago fuera de término previa deducción de saldo a 

nuestro favor. 

d) Honorarios por servicios prestados por lo que nos transfieren fondos a nuestra cuenta corriente 

bancaria. - 

 

 

 



16TA. OLIMPIADA 
CONTABLE Y DE GESTIÓN DEL AMBA Y PROV. 

DE BUENOS AIRES PARA NIVELMEDIO  

04 DE NOVIEMBRE DE 2022 DE 14:00 A 18:00 HS 
 

Universidad Nacional de Lomas de Zamora                               Nivel Inicial 
 

 4 

 

1.3 Tema: ERRORES DE MAYORIZACION  Puntaje: 10,00 (20 X0,50 ) 

 
Tarea: Distinguir cuáles son las mayorizaciones correctas señalándolas con una “C” en la línea de puntos. SI la 

consideras incorrecta deberás indicarlo con una “I”. 

 

1) Compra de mercaderías por 600 en cuenta corriente.  

 

 

 

                                ……C………………………                             ……………I……….. 

 
 

2) Venta de mercaderías por 12000.-recibiendo cheque Banco Francés propio del cliente. 

 

 

 

 

 

                             …..……I…………                           ………..  …………C……………….. 

 
 

3) Impuesto a los ingresos brutos del mes por 1300 según DDJJ respectiva por abonar. 

 

 

 

 

 

 

 

                             ……………I………………                         ……………I…………….. 

 

 

4) Cancelación de una deuda ya vencida de 7800 por la que nos liquidan intereses adicionales por 450 abonando todo 

con cheque de un cliente. 

 

 

 

 

 

           ………C…………………                     ……………I………………                   …………… I …………….. 
 

 

 

5) Nos otorgan un préstamo en Banco HSBC por 60.000.- acreditándonos el importe mencionado en nuestra cuenta 

corriente. 

 

 

 

 
 

               …………C………………                      …………C……………….. 
 

 

 

 

 
 

 

 

Banco c/c 

 
  600.- 

Mercaderías 

600.- 
 

Bco Francés c/c 

12.000.- 
 

Ventas 

 
12.000.- 

Imp.Ing.Bs a pagar 

1.300.- 
 

Caja 

 
1.300.- 

Proveedores 

7.800.- 
 

Intereses a pagar 

450.- 
 

Bco Río c/c 

 
 8.250.- 

Bco HSBC c/c 

60.000.- 
 

Préstamos 
Bancarios 

 
60.000.- 
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6) Anticipo recibido de un cliente con cheque del Banco Nación por una venta que le efectuaremos el mes entrante por 

20.000.- 

 

 

 

 

 

                                ……………C………………                             ……………I…………….. 

 

 

 

 

7) Recepción de una Nota de débito bancaria por 850 en concepto de intereses, debitada de nuestra cuenta corriente 

Banco Nación. 

 

 

 

 

 

 

 

                 …………C…………………                   …………… C…………….. 
 

 

8) Recibimos un documento a 60 días en cancelación de una deuda en cuenta corriente de 6400 de un cliente. 

 

 

 

 
 

 

                                ……………I ………………                      …………I……………….. 

 

 

9) Cancelamos una deuda de 8200 con un proveedor previo descuento del anticipo de 3.800 abonando el saldo con 

cheque Banco Nación. 

 

 

 

 

 

 
 

  ………………C…………            ……………I ………………            …………C……………….. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Valores a 
depositar 

20.000.- 
 

Deudores por 
ventas 

 
20.000.- 

Gastos Bancarios 

850.- 
 

Bco Nación c/c 

 
850.- 

Bco Francés  
c/c 

 
6.400.- 

Documentos a pagar 

6.400.- 
 

Anticipo de 
clientes 

 
3.800 

Proveedores 

8.000.- 
 

Bco  Nación c/c 

 
 4.200.- 
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1.4 Tema: DOCUMENTOS COMERCIALES                                Puntaje: 10,00 (20X0.50) 
 

Tarea: Completar el crucigrama. A modo de ejemplo, te resolvemos el punto 10.   
 

1. Persona que firma el cheque. 

2. Los documentos comerciales son “….…….” extendidos por escrito en los que se deja constancia de las operaciones 

que se realizan en la actividad mercantil. 

3. Documento que extiende la empresa cuando el cliente abona lo adeudado. 

4. Cheque que no puede ser cobrado por ventanilla de un banco y debe ser depositado en Cta. Cte. o caja de ahorro. 

5. Comprobante utilizado para ejecutar la entrega o remisión de los bienes vendidos, y quien recibe esos bienes deja 

constancia de su conformidad. 

6. Persona a cuyo nombre está extendido el pagare. 

7. Copia de un documento con que se queda el comprador. 

8. Documento utilizado en operaciones de escasos importes. 

9. Acto por el cual una persona transfiere a otra los derechos de cobro de un documento, firmando al reverso del mismo. 

10. Suceso por el cual quien posee cierto documento deja constancia ante un escribano público que el mismo no ha sido 

pagado o abonado a su vencimiento. 

11. Orden de pago pura y simple librada contra un banco. 

12. Lugar que guarda la documentación. 

13. Nombre de todos los documentos. 

14. Nota de …  , es una comunicación que envía un comerciante a un cliente, en la que le notifica haber realizado una 

compensación en su cuenta por una determinada suma o valor. 

15. La Orden o Nota de “…….”   es un documento mediante el cual una persona o empresa formula solicita adquirir sus 

productos a un comerciante. 

16. Es el documento escrito que el vendedor entrega al comprador detallando las mercancías que le ha vendido, 

indicando cantidades, naturaleza, precio y demás condiciones de la venta. 

17. Es un tipo de orden de pago que se libra contra un banco en el cual el librador, a la fecha de presentación estipulada 

en el cheque, debe tener fondos suficientes depositados a su orden en la cuenta corriente bancaria. 

18. Promesa de pago por el cual una persona se compromete a pagar a otra una suma determinada en cierta fecha. 

19. Obligación que toma un tercero de garantizar el pago de un documento. 

20. Parte física que se entrega al beneficiario y representa el documento a cobrar. 

21. Persona que transfiere un documento que se encuentra en su poder. 
 

                                        

1     L I B R A D O R                   

2     C O M P R O B A N T E S           

3           R E C I B O                 

4           C R U Z A D O               

5           R E M I T O                 

6         B E N E F I C I A R I O       

7     O R I G I N A L                   

8               T I C K E T             

9         E N D O S O                   

10     P R O T E S T O                   

                                        

11               C H E Q U E             

12   A R C H I V O                       

13           C O M E R C I A L E S       

14           C R E D I T O               

15       C O M P R A                     

16           F A C T U R A               

17     D I F E R I D O                   

18         P A G A R E                   

19         A V A L                       

20           C U E R P O                 

21       E N D O S A N T E               
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1.5 Tema: ECUACIÓN PATRIMONIAL                      Puntaje: 10,00 (40X0.25) 
 

 
Tarea: En cada situación analizar los conceptos presentados identificando la cuenta contable que corresponde, 

clasificarlos y ordenarlos en la ecuación patrimonial contable básica.  
Determinar el Resultado del ejercicio por diferencia patrimonial. 
 
 
 

Concepto Cuenta contable Clasificación Importe 
Dinero depositado en Banco 
Nación Cta. Cte.  

BANCO NACION CTA.CTE  ACTIVO $   100.000 

Escritorios de oficina  MUEBLES Y UTILES  ACTIVO $   500.000 

Mercadería para la reventa MERCADERIAS ACTIVO $   250.000 

Camioneta para el reparto RODADOS ACTIVO $1.540.000 

Dinero en efectivo CAJA  ACTIVO $     50.000 

Deudas por la compra de 
Mercadería para la reventa 

PROVEEDORES PASIVO $   15.000 

Cheques de 3ros. a 
depositar  

VALORES A DEPOSITAR ACTIVO $   25.000 

Impuesto IVA a pagar 
DEUDAS IMPOSITIVAS A PAGAR_DDJJ 
IVA A PAGAR 

PASIVO $    35.000 

Sueldos y Jornales a pagar 
DEUDAS SOCIALES SUELDOS A 
PAGAR 

PASIVO $    65.000 

Capital Social CAPITAL P.NETO $  10.000 

Rdo. ACUMULADOS RESULTADO ACUMULADOS P.NETO ????????? 

 
 

ACTIVO PASIVO 
BANCO NACION CTA.CTE                 100.000.-          DEUDAS IMPOSITIVAS A PAGAR_                                 35.000.- 

MUEBLES Y UTILES                           500.000.- DEUDAS SOCIALES _SUELDOS A PAGAR                    65.000.- 

MERCADERIAS                                   250.000. PROVEEDORES                                                               15.000.- 
RODADOS                                         1.540.000.-  
CAJA                                                     50.000.- TOTAL PASIVO:                           $  115.000.- 
VALORES A DEPOSITAR                    25.000.- PATRIMONIO NETO 
 CAPITAL                                                                                    10.000.- 

 RESULTADO DEL EJERCICIO                             $ 2.340.000.- 

  

 TOTAL P.NETO                                       $ 2.350.000.- 
  

TOTAL ACTIVO:         $2.465.000 TOTAL PASIVO+ P.NETO                     $2.465.000.- 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

TOTAL ACTIVO: $2.465.000=TOTAL PASIVO:$115.000+TOTAL PN:$2.350.000-

______________ 
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1.6 Tema: RESPALDO DOCUMENTAL                                                                                             Puntaje: 5,00 (5X1,00) 
 

Tarea: En cada situación analizar los conceptos presentados, identificar la operación económica y marcar con una 
“X” la alternativa correcta de documento comercial que interviene.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

1. Recibo en original  

2. Parte de recepción en original  

3. Factura en original X 

4. Factura duplicado  

5. Ninguna de las anteriores  

1. Cheque diferido 
 

2. Transferencia Bancaria inmediata X 

3. Mercaderías  

4. Pagare  

5. Ninguna de las anteriores  

1. Cheque  
 

2. Boleta de deposito  

3. Ticket electrónico de deposito X 

4. Resumen bancario  

5. Ninguna de las anteriores  

1. Remito original y copia x 
2. Factura duplicado  

3. Parte de recepción  
 

4. Resumen de compra venta   

5. Ninguna de las anteriores  

1. Remito original   

2. Factura original  

3. Recibo / factura  x 
4. No es necesario emitir comprobante   

5. Ninguna de las anteriores  

1- Una vez recibido un 

bien que COMPRÉ, a 

la librería el Zorzal 

SRL, debo recibir de 

ésta……. 

2. Llegado el vencimiento de 

una Factura, cuya 

condición de pago es 

contado, debo 

enviar………  

3. Se cobra en efectivo una 

operación de venta, y se 

decide llevar a depositar al 

Banco el dinero por cajero 

electrónico, recibimos….  

4. Se efectúa el traslado por la 

entrega de Mercadería a un 

cliente en su domicilio, con 

qué documento comercial 

debe trasladarse y 

entregarse… 

5. Alquilamos un inmueble para 

utilizar como depósito, llega fin 

de mes, y se abona en 

efectivo, el mismo, el locador 

debe emitirnos… 
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1.7 Tema: VARIACIONES PATRIMONIALES                         Puntaje: 10,00 (40X0.25) 
 

Tarea: En cada situación, identificar los elementos y hechos económicos de acuerdo con los casos presentados. 

Completar el cuadro armando la ecuación patrimonial tomando la ecuación ejemplo como referencia, 
identificando el tipo de variación patrimonial. 

 
Ejemplo: El 01-01-2022 se constituye una sociedad aportando los socios los siguientes bienes: $150.000 en 

efectivo, mercaderías por un valor de $ 35000, un Inmueble a ser utilizado por la sociedad por $ 195.000.- y un 
documento a cobrar de $ 20.000.- 

 

 

1. Se abre una cuenta corriente en el Banco Santander Rio en pesos. Se depositan $50.000 en efectivo. 
 

 

2.Se adquieren mercaderías por un valor de $ 60.000.- que serán abonadas a los 60 días. 
 

 
 

3.Se recibe factura por consumo de luz del mes. Se abona en efectivo por $10.000.- 
 

 
 

4.Se compran una computadora y una tiquetadora fiscal para poder facturar, por $75.000. Por las mismas se 

firma un pagaré a 30 días. 
 

 
 

5.  Se compra una máquina de cortar pasto por $55.000.- Se paga el importe en efectivo. 
 

 

OP 

NRO. 
ACTIVO PASIVO CAPITAL 

RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

0 

150.000+35000+195000 

+20000=400.000.- 

 

0 400.000.- 0 0 0 INICIAL 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

1 
400.0000+50000-

50000=400.000.- 
 400.000.- 0 0 0 PERMUTATIVA  

OP 

NRO. 
ACTIVO PASIVO CAPITAL 

RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

2 
400.000+60.000=460.000 

 
60.000.- 400.000.- 0 0 0 PERMUTATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

3 
400.000-

10.000=390.000.- 
0 400.000.- 0 10.000.- 0 MODIFICATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

4 

400.000+75000 

=475.000.- 

 

75000.- 400.000.- 0 0.- 0 PERMUTATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

5 

400.000+55.000-

55.000= 

400.000.- 

  0.- 

 
400.000.- 0- 0.- 0.- PERMUTATIVA 
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6. Recibimos factura de honorarios profesionales prestados del contador, por $20.000.- que se abonan en 

efectivo. 

 

 
 
 

7. Se entregan mercaderías a un cliente en carácter de adelanto de la venta que le efectuaremos el mes 

entrante por $ 25.000.-.   

 
 
 

8. Cobramos con un cheque del Banco Francés de $15.000.- comisiones por intermediar en una operación 

comercial. 

 
 

9. Nos cancelan el pagaré de $20.000.- recibiendo efectivo por el citado importe. 

 

 
10. Se recibe un nuevo aporte de los socios: un camión valuado en $ 60.000.- a ser utilizado por el ente. 

 

 

 
 
 

 
 

 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

6 

400.000-

20000= 

380.000.- 

0.- 400.000.- 0.- 20000.- 0 MODIFICATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACION  

7 

400.000+25.000-

25.000= 

=400.000.- 

0.- 400.000.- 0.- 0.- 0 PERMUTATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACIÓN  

8 
400.000+15000= 

415.000.- 
0.- 400.000.- 0.- 0.- 15.000.- MODIFICATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACIÓN  

9 

400.000+20.000-

20.000= 

400.000.- 

0.- 

 
400.000.- 0.- 0.- 0.- PERMUTATIVA 

OP NRO. ACTIVO PASIVO CAPITAL 
RDO 

ACUM 

RES 

NEGATIVO 

RES 

POSITIVO 
VARIACIÓN  

10 
400.000+60.000= 

460.000.- 

0.- 

 
460.000.- 0.- 0.- 0.- MODIFICATIVA 
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2. SEGMENTO: TEORÍA DE LAS ORGANIZACIONES 
 

 

2.1 Tema: ORGANIZACIONES - DEFINICIONES         Puntaje: 6,00 (12X0.50) 
 

Tarea: Colocar en los casilleros el número que corresponda como “organización tipo” clasificando según sus objetivos, metas, 

recursos humanos o información que utiliza, para los siguientes entes: 

Un CLUB DEPORTIVO. LA ESCUELA. UN KIOSCO. 

 

 CLUB ESCUELA KIOSCO 

OBJETIVOS 5 10 

 

9 

METAS 11 
4 

3 
 

RECURSOS 

HUMANOS 

   

12 2 7 

 

INFORMACIÓN 6 

 

8 1 

 

 

1- Precios de la competencia  

2- Docentes, no docentes 

3- Ingresos por ventas suficientes 

4- Dos cursos por año de 30 alumnos mínimo cada uno 

5- Fomentar el deporte y la aptitud física 

6- Cantidad de socios y abonos mensuales  

7- Cajeros. Vendedores  

8- Calendario escolar - asistencia de alumnos 

9- Comercialización de productos como golosinas y varios 

10- Brindar educación a niños, jóvenes y adultos 

11- aumentar la participación en competencias  

12- Entrenadores, árbitros 

 

2.2 Tema: CENTRALIZACIÓN Y DESCENTRALIZACIÓN   Puntaje: 5,00 (5X1.00) 
 

Tarea: Analizar los siguientes procesos de toma de decisiones y marcar con una “X” en la columna que corresponda: 

Centralizada o Descentralizada. 

 

 

 

  Procesos de toma de decisiones Centralizada Descentralizada 

1 Una empresa tiene que decidir sobre el otorgamiento de un descuento especial a un 

cliente. La decisión es adoptada por el gerente de ventas. 
  X 

2 Una organización debe analizar la posibilidad de exportar sus productos. X   

3 El gerente de producción decide contratar a nuevo proveedor de mantenimiento de sus 

maquinarias. 
  X 

4 Una cadena de cafeterías decide incorporar una nueva sucursal luego de analizar una 

oportunidad de mercado. 
X   

5 El gerente de administración tiene que decidir el cambio de imprenta que se encarga de 

la papelería comercial. 
  X 
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2.3 Tema: PALABRAS OCULTAS         Puntaje: 14,00 (10X1,40) 
 

Tarea: Completar en las líneas de puntos con el número de las palabras que figuran al pie. Tener en cuenta que cada una se 

utiliza una sola vez. 

 
1. ……………3…….. ………es aquello que la empresa se propone a largo plazo.  

 
2. ……………6……………  es la imagen del futuro que la empresa procura crear en la mente del cliente en función de 

las necesidades que pretende satisfacer.  

 

3. ……………4……. …………. es la declaración que realiza la empresa para enunciar de manera cuantitativa y 

cualitativa lo que se propone lograr en el futuro. 

 

4. ……………1………………..es el camino o curso de acción elegido por los directivos frente a los diferentes cursos de 

acción posibles para lograr los objetivos planeados.  

 
5. Las estrategias más frecuentes están orientadas en torno a dos ejes:                                                                       

.producto o…2………..….  
 

6. ……….….…7…… es la forma que adopta el sistema de las relaciones entre individuos de una sociedad o grupo. 

 

7. ………………5………………es el examen o revisión cuidadosa que sirve para hacer una comprobación. 

 

8. ………………8…………… es el hecho u operación que implica actividad, movimiento, cambio. 

 

9. ………………9……………..es el espacio o entorno que puede ser físico o simbólica. 

 

10. ………………10………………es llevar adelante una empresa o proyecto. 
 

1. ESTRATEGIA.  

 2. MERCADO. 

 3. MISION 
 4. OBJETIVO 

 5. CONTROL 

6. VISION  

 7. ESTRUCTURA 

 8. ACCION 
 9. CONTEXTO 

10. GESTION 
 
 

2.4 Tema: ORGANIZACIÓN FORMAL E INFORMAL   Puntaje: 15,00 (10X1,50) 
 

Tarea: Dadas las siguientes características de organizaciones, marcar con una “X” en la columna que corresponda si 

representan a una organización formal o informal. 
 

 

  Características Formal Informal 

1 Tienden a ser más rígidas, más sólidas y a perpetuar en el tiempo. X   

2 
Los límites, las atribuciones y las responsabilidades suelen estar mucho 

mejor delimitadas. 
X   

3 Carecen de sustento documental o de lineamientos fijos escritos.   X 

4 
Se trata de organizaciones más controladas, menos sujetas a las 

contingencias de la individualidad de sus integrantes. 
X   

5 
Sus normas de funcionamiento suelen ser más o menos cambiantes 

conforme a la voluntad de sus integrantes. 
  X 

6 
Permite mucha flexibilidad, pero también limita su funcionamiento y 

las hace susceptible al desorden. 
  X 

7 
Obedecen a una departamentalización y especificación del trabajo 

conforme a una repartición establecida en su reglamento interno. 
X   

8 
Se rigen por documentos constituyentes en los que figura su jerarquía, 

sus distintos departamentos y coordinaciones. 
X   

9 
Organización que horizontaliza, flexibiliza el trato y que no requiere de 

ningún compromiso por escrito o lista de normas para regirse. 
  X 

10 
Organización que sólo consta en las voluntades de los involucrados y 

no amerita ningún compromiso legal. 
  X 
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